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Σχέδιο Φαρμακευτικών Παροχών 
[(Pharmaceutical Bene
ts Scheme (PBS)]
Τι είναι το PBS?
Πολλοί τύποι φαρμάκων κοστίζουν περισσότερο από την τιμή που πληρώνετε—μερικά κοστίζουν εκατοντάδες δολάρια. 
Μέσω του Σχεδίου Φαρμακευτικών Παροχών (PBS) η Κυβέρνηση της Αυστραλίας επιδοτεί το κόστος ενός μεγάλου μέρους 
συνταγογραφούμενων φαρμάκων. To Σχέδιο Φαρμακευτικής Παροχών Επαναπατρισθέντων [Repatriation Pharmaceutical Bene ts 
Scheme (RPBS)] παρέχει πρόσβάση στο PBS και πρόσθετη φαρμακευτική κάλυψη για δικαιούχους παλαιούς πολεμιστές, χήρες/
χήρους πολέμου και των εξαρτώμενων απ’ αυτούς.

Δικαιούμαι να συμμετέχω στο PBS?
Όλοι οι κάτοικοι της Αυστραλίας έχουν πρόσβαση σε προσιτά φάρμακα μέσω του Σχεδίου Φαρμακευτικών Παροχών (PBS). 

Τα φάρμακα του PBS διατίθενται επίσης σε δικαιούχους επισκέπτες από την Ιταλία, τη Νέα Ζηλανδία, τη Δημοκρατία της Ιρλανδίας, 
τη Φινλανδία, τη Νορβηγία, τη Μάλτα, την Ολλανδία, τη Σουηδία, το Βέλγιο και το Ηνωμένο Βασίλειο, με τις οποίες η Αυστραλία έχει 
διμερείς συμφωνίες υγειονομικής περίθαλψης.

Πόσο θα πληρώνω;
Η τιμή που πληρώνετε για τα φάρμακα του PBS εξαρτάται από το επίπεδο δικαιούχου που βρίσκεστε. Από την 1η Ιανουαρίου 2011, 
με το γενικό τιμολόγιο η συμμετοχή σας ως ασθενής είναι έως $34.20# για κάθε φάρμακο PBS. Αν έχετε ισχύουσα κάρτα έκπτωσης 
από τη Centrelink ή το Υπουργείο Υποθέσεων Παλαιών Πολεμιστών [(Department of Veterans’ A�airs (DVA)] η συμμετοχή σας ως 
ασθενής είναι με την έκπτωση, $5.60#.

Αν έχετε Λευκή Κάρτα DVA για ειδικές παθήσεις και τα φάρμακά σας είναι γι’ αυτές τις παθήσεις, η συμμετοχή σας ως ασθενής θα 
είναι $5.60#, διαφορετικά θα τα πληρώνετε με το γενικό τιμολόγιο. 

Τι πρέπει να κάνω;
Για να είστε βέβαιοι ότι πληρώνετε το σωστό ποσό για τα φάρμακά σας, κάθε φορά που συμπληρώνετε τη συνταγή σας επιδεικνύετε 
στο φαρμακοποιό:

την κάρτα σας της Medicare

την κάρτα Centrelink ή την κάρτα έκπτωσης DVA (αν έχετε)

την κάρτα για το Δίχτυ Ασφαλείας PBS ή την κάρτα έκπτωσης (αν έχετε).

Τι συμβαίνει αν δεν έχω μαζί μου τις κάρτες μου;
Είναι σημαντικό να έχετε μαζί σας τις κάρτες σας όταν συμπληρώνετε τις συνταγές σας. Αν δεν έχετε την κάρτα σας Medicare, την 
κάρτα για το Δίχτυ Ασφαλείας ή την κάρτα έκπτωσης θα πρέπει να πληρώσετε περισσότερα για τα φάρμακά σας. Αν συμβεί αυτό, 
ζητήστε από το φαρμακοποιό σας να σας δώσει επίσημη απόδειξη επιστροφής από το PBS## (όχι τη συνηθισμένη της ταμειακής 
μηχανής) και συμπληρώστε μια αίτηση επιστροφής από το PBS (PBS Patient claim for refund). Το έντυπο αίτησης μπορείτε να το 
«κατεβάσετε» από το www.medicareaustralia.gov.au ή να ζητήσετε ένα σε οποιοδήποτε γραφείο Medicare.

Μπορώ να ζητήσω φάρμακο άλλης εταιρείας που κοστίζει λιγότερο;
Μπορείτε να ζητήσετε από το γιατρό σας να σας συνταγογράψει ένα φθηνότερο φάρμακο άλλης εταιρείας, ή μπορεί ο φαρμακοποιός 
σας να σας προμηθεύσει ένα φθηνότερο φάρμακο ή κάποιο γενικής ονομασίας αντίστοιχο εκείνου της συνταγής. 
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Τα φθηνότερα ή γενικής ονομασίας φάρμακα είναι εξίσου καλά. Ενώ μπορεί να φαίνονται διαφορετικά, έχουν τα ίδια δραστικά 
συστατικά και ανταποκρίνονται στις υψηλές προδιαγραφές ποιότητας, ασφάλειας και αποτελεσματικότητας της Διαχείρισης 
Θεραπευτικών Αγαθών (Therapeutic Goods Administration). 

Το Δίχτυ Ασφαλείας του PBS (PBS Safety Net)
Τι είναι το Δίχτυ Ασφαλείας του PBS;

Αν εσείς ή η οικογένειά σας χρειάζεστε πολλά φάρμακα το χρόνο, το Δίχτυ Ασφαλείας του PBS  σας βοηθάει να αντιμετωπίσετε το 
κόστος τους. Μόλις εσείς ή η οικογένειά σας φτάσετε το ανώτατο όριο που έχει οριστεί για το Δίχτυ Ασφαλείας PBS, μπορείτε να 
υποβάλλετε αίτηση κάρτας για Δίχτυ Ασφαλείας PBS —έτσι τα φάρμακά σας PBS θα σας κοστίζουν λιγότερο ή θα είναι δωρεάν# για 
το υπόλοιπο ημερολογιακό έτος.

Τι πρέπει να κάνω; 

Χρειάζεται να τηρείτε ένα αρχείο όπου θα γράφετε τα φάρμακά σας του PBS. Υπάρχει ένα Έντυπο Καταχώρισης Συνταγών 
[(Prescription Record Form (PRF)], που μπορείτε να το ζητήσετε από το φαρμακείο σας. Κάθε φορά που προμηθεύεστε ένα φάρμακο 
PBS, θα δίνετε το έντυπο στο φαρμακοποιό σας να το καταγράφει σ’ αυτό. Ο φαρμακοποιός σας μπορεί να κρατάει αρχείο στον 
υπολογιστή του για λογαριασμό σας, αλλά αν αυτό δεν είναι δυνατό, ή αν προμηθεύεστε φάρμακα από διαφορετικά φαρμακεία, είναι 
καλύτερο να τηρείτε το δικό σας αρχείο. 

Αν έχετε οικογένεια, ζητήστε από το φαρμακοποιό σας να συμπεριλαμβάνει και τα ποσά που δαπανάτε για το συνολικό οικογενειακό 
Δίχτυ Ασφαλείας.

Ποιοι μπορούν να περιληφθούν στο οικογενειακό Δίχτυ Ασφαλείας; 

Σε ένα οικογενειακό Δίχτυ Ασφαλείας PBS δικαιούνται να περιλαμβάνονται εσείς και:

η/ο σύζυγός σας ή η/ο ντε φάκτο σύντροφός σας

παιδιά κάτω των 16 ετών των οποίων εσείς, η/ο συζυγός σας ή η/ο ντε φάκτο σύντροφός σας, έχετε την πλήρη ή μερική 
φροντίδα τους. 

σπουδαστές πλήρους φοίτησης κάτω των 25 ετών που εξαρτώνται πλήρως ή μερικά από εσάς,  την/τον σύζυγό σας ή την/
τον ντε φάκτο σύντροφό σας.

Ποια είναι τα τρέχοντα ανώτατα όρια για το Δίχτυ Ασφαλείας;

Από τη 1η Ιανουαρίου 2011, το ανώτατο όριο για τους γενικούς ασθενείς είναι $1  και για τους κάτοχους κάρτας έκπτωσης είναι 
$336.00.

Τι συμβαίνει όταν φτάσω το ανώτατο όριο του Διχτυού Ασφαλείας του PBS; 

Όταν πλησιάζετε να φτάσετε το ανώτατο όριο του Διχτυού Ασφαλείας, ρωτήστε το φαρμακοποιό σας πως μπορείτε να αποκτήσετε 
κάρτα Διχτυού Ασφαλείας. Όταν ο φαρμακοποιός σας εκδώσει κάρτα Διχτυού Ασφαλείας για φάρμακα του PBS, για το υπόλοιπο 
ημερολογιακό έτος η συμμετοχή σας σαν ασθενής του Διχτυού Ασφαλείας θα είναι:

$5.60# αν είστε γενικός ασθενής 
ή 

δωρεάν# αν έχετε κάρτα έκπτωσης.

Τι γίνεται αν πάρω ένα φάρμακο που δεν καλύπτεται από το PBS;

Ο γιατρός σας μπορεί να συνταγογραφήσει ένα φάρμακο που δεν υπάρχει στη λίστα του PBS, ή δεν είναι διαθέσιμο από το PBS για 
την περίπτωσή σας – μερικές φορές ονομάζονται «ιδιωτικές συνταγές». Ο γιατρός σας θα το επισημάνει αυτό στη συνταγή σας και θα 

317 0.2
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πρέπει να πληρώσετε το φάρμακο στην πλήρη του τιμή στο φαρμακείο. Το κόστος των φαρμάκων που δεν υπάρχουν στη λίστα του 
PBS δεν υπολογίζονται στο όριο που έχει οριστεί στο Δίχτυ Ασφαλείας του PBS. 

Πρόωρη προμήθεια φαρμάκου σύμφωνα με τον κανόνα των 20 ημερών του Διχτυού Ασφαλείας

Για να είναι τα φάρμακα του PBS προσιτά σε όλους, οι συνταγές δεν πρέπει να εκδίδονται νωρίτερα απ’ ότι τις χρειάζεστε. Σύμφωνα 
με τον κανόνα των 20 ημερών που υπάρχει στο Δίχτυ Ασφαλείας, πρόωρη επαναλαμβανόμενη προμήθεια είναι εκείνη που γίνεται 
μέσα σε 20 ημέρες από την προηγούμενη προμήθεια του ίδιου φαρμάκου. 

Αν χρειάζεστε πρόωρη επαναλαμβανόμενη προμήθεια κάποιου φαρμάκου, ο κανόνας των 20 ημερών του Διχτυού Ασφαλείας 
σημαίνει ότι, μερικά φάρμακα του PBS, δε θα υπολογιστούν στο όριο και θα τα πληρώσετε με την κανονική συμμετοχή του PBS αντί 
της μειωμένης που παρέχει το Δίχτυ Ασφαλείας.

Οι συμμετοχές ασθενών στο PBS το 2011 

Γενικοί ασθενείς Κάτοχοι καρτών έκπτωσης
Συμμετοχή ασθενή Έως $34.20† $5.60†
Όριο Διχτυού Ασφαλείας $1 $3 .00
Συμμετοχή ασθενή με Δίχτυ 
Ασφαλείας

$5.60† Δωρεάν†

† Αν επιλέξετε ακριβότερο φάρμακο άλλης εταιρείας, ή ο γιατρός συνταγογραφήσει κάποιο τέτοιο, ίσως χρειαστεί να πληρώσετε 
περισσότερο – το επιπλέον ποσό που θα πληρώσετε δε θα υπολογιστεί στο όριο που ισχύει για το Δίχτυ Ασφάλείας σας του PBS.

Συνοπτική λίστα ελέγχου
Όταν συμπληρώνετε μια συνταγή PBS, έχετε μαζί σας την κάρτα σας Medicare, και αν διαθέτετε, τις κάρτες σας έκπτωσης 
DVA ή Centrelink και την κάρτα του Διχτυού Ασφαλείας.

Ρωτήστε τον γιατρό ή το φαρμακοποιό σας αν υπάρχει κάποιο φθηνότερο φάρμακο από εκείνο που αναφέρει η συνταγή.

Συζητήστε με το φαρμακοποιό σας σχετικά με το Δίχτυ Ασφαλείας του PBS – τηρείτε Έντυπο Καταχώρησης Συνταγών 
(PRF) ή ζητήστε από το φαρμακοποιό σας να κρατάει αρχείο για σας και την οικογένειά σας.

Όταν πλησιάζετε το ανώτατο όριο του Διχτυού Ασφαλείας σας, ρωτήστε το φαρμακοποιό σας πώς μπορείτε να 
προμηθευτείτε κάρτα για το Δίχτυ Ασφαλείας.

Για περισσότερες πληροφορίες
Ιντερνέτ  www.medicareaustralia.gov.au

Email  pbs@medicareaustralia.gov.au

Τηλέφωνο 1800 020 613**

TTY  1800 552 152** (Για άτομα με προβλήματα ακοής και λόγου)

TIS  131 450* (Υπηρεσία Μετάφρασης και Διερμηνείας)

# Αν επιλέξετε ακριβότερο φάρμακο άλλης εταιρείας, ή ο γιατρός συνταγογραφήσει κάποιο τέτοιο, ίσως χρειαστεί να πληρώσετε 
περισσότερο.

## Η επιστροφή που θα λάβετε μπορεί να μην καλύπτει το σύνολο του ποσού που πληρώσατε για το φάρμακο.

*Η κλήση χρεώνεται.

**Η κλήση χρεώνεται μόνο από κινητά τηλέφωνα και τηλέφωνα για το κοινό.

317.20 36


